
AZ ANTENNATORONY HÍVÓJELE 

A könyv a maga hosszú évszázados útján teremtette meg a maga közönségét, a 
könyvolvasót. Amikor araég 'Sehogyan sem járt, csak kézr ől-kézre adogatással: lassan járt; 
de lassan járt a dilizsánsz-posta idején is (ki tudott ugyan olvasni — itt kezd ődött első -
sorbain a lassanjárása). Lassan jár azonban a könyv a vasúti, postai és autóbuszszállítás 
korszakában is meg a könyvkeresked ői hálózatban, a könyvbarátok körében... ez már 
ilyen portéka: a 'könyv. •Lassan születik és lassan fog33. Az újság merész kányarral eléje-
vágott: tömeges és gyors. Az írók éppen, a Lavalliere-nyakkend ős nemzetség, azért szegő-
dött olyan gyorsan és könnyen melléje — mégha vertikális elmélyültséget nem remélhetett 
és terjedelmet sem annyit, ér:ékállást még kevésbé — mellészeg ődött. mert tömegeszköz 
lett, mert sokakhoz szól, majdnem mindenkihez. S produkált is az írótársadalom a sajtó 
kedvéért új anűfaiokat:, rövidebbre vette a lélekzetet, színesebbre a folytatásos' regényt, 
tárcává tette az elbeszélést s megszülte a már ,idézett lírai vagy csattanó kis m űfajt, a 
hírfejet. A tanulmányt két ha ábra, egy hasábra szorította ..'. mindent elt űrt, csakhogy 
gyorsan hasson, széles téren ‘hasson, amit a könyvvel sohasem tudott elérni. 

Néhány évtized előtt aztán megszületett a rádió is: Európában alig huszonötével, 
nálunk most pyujtotta ki hívó karjait, pontt osan most adja le szüntelen hívójelét az írók 
felé a mi antennatornyunk. Micsoda bűvös, hatalmas erő  a lassanjáró könyv és a gyor-
sasága és elevensége ellenére is korlátolt terjedelm ű  újság után... Micsoda bűvös és ha-
talmas erő : nem kér két-három napot vagy hetet az olvasótól, míg a könyvet megveszi, 
felvágja, elolvassa, nem kér még annyit sem, mint az újságtól, hogy végiglapozd és át-
rágd a betűtengerét. Csak rövid odafigyelést. kér. S ezért hatalmas új tömegét szállít az 
írónak. Igaz, az elhangzott szónak nincs írásbeli — tehát a mi fdgalmaink szerint - do-
kumentáris nyoma, időd sincs mindig és kedved sincs ... még - talán rádiód sincs. Nem 
baj. Az antennatorony hívójele szüntelenül szól az író felé: én vagyok a hang, én vagyok 
a határtalan messzeség, bennem és rajtam keresztül csodálatos messzeségbe — a lelkek, 
az élet, ,a' tér és a tömegek csodálatos messzeségébe — mondhatod a hangod és a szavad, 
formálhatod a művészetied. Az építésr ől, .ami nálunk folyik; az életünkr ől, a' szocializmus-
ról, az örök emberiről, a humanizmusról s, mindenről, ami benned művészetté érlelődik. 

Az ilyen szikraszárnyú Pegazus dehogy marad lovas nélkül! 

Majtényi Mihály 

Doumier: A védő  (aquarell) 
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